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Παρελθόν 
Μικρότερη σημασία έχει ότι 4-5 εκλεγμένα μέλη ΔΕΠ Ιατρικής ήρθαμε το 1984 στην Κρήτη με συμβάσεις (πριν 
διοριστούμε) και οργανώσαμε το Τμήμα: από τον εξοπλισμό αιθουσών διδασκαλίας και γραφείων στα κτίρια 
Κνωσσού μέχρι τον δωμάτιο-προς-δωμάτιο σχεδιασμό των κτιρίων στις Βούτες, από το πρόγραμμα σπουδών της 
Ιατρικής βάσει Ευρωπαϊκών προδιαγραφών μέχρι την προπτυχιακή διδασκαλία 200-300 ωρών ετησίως, από την 
οργάνωση των φοιτητικών εργαστηρίων μέχρι τη δημιουργία της βιβλιοθήκης, από τις συνεντεύξεις και προσλήψεις 
των πρώτων γραμματέων και τεχνικών μέχρι την προσέλκυση και στρατολόγηση αξιόλογων συναδέλφων… 

Μεγαλύτερη σημασία έχει ότι θεσπίσαμε υψηλά κριτήρια στις Ακαδημαϊκές διαδικασίες, σύμφωνα με το 
παράδειγμα της ήδη λειτουργούσας Φυσικομαθηματικής Π.Κ. Δημιουργήσαμε ένα διατμηματικό μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα που συγκαταλέγεται στα καλύτερα της Ευρώπης, παρόλο τον πόλεμο της τότε διοίκησης του Τμήματος 
που θεωρούσε ότι η Ιατρική είναι αυτάρκης και δεν χρειάζεται συνεργασίες με άλλα Τμήματα. Καταγγείλαμε  
επιστημονικά και δεοντολογικά ατοπήματα, αυθαίρετες διοικήσεις και ασπόνδυλες επιτροπές. Το προσωπικό 
κόστος (αγωγές από συναδέλφους με παραπτώματα αποδεδειγμένα από Ε.Δ.Ε. του Π.Κ.) είναι μεγάλο, όμως το 
κέρδος του Π.Κ. είναι μεγαλύτερο γιατί δεν αριστεύει ένα Πανεπιστήμιο με παρεκτροπές και έλλειψη αρετής. 

Ιδιαίτερα σημαντικό είναι ότι τα επιστημονικά επιτεύγματα του Πανεπιστημίου Κρήτης, όπως και του 
αδελφού Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, αναγνωρίζονται διεθνώς. Προφανώς, η συνεργασία εξασφαλίζεται με 
επιστημονικά κριτήρια και όχι με συγχωνεύσεις Ιδρυμάτων για λόγους οικονομίας πόρων. Προκειμένου οι 
διοικούντες το Π.Κ. να συμβάλλουν στην καθιέρωσή του σε διεθνές Κέντρο Αριστείας οφείλουν οι ίδιοι να είναι 
άριστοι επιστήμονες και ενάρετα άτομα ώστε να εμπνεύσουν τα μέλη του Πανεπιστημίου να ανασυνταχθούν και 
να μεγαλουργήσουν παρά την κρίση αξιών, αρχών και ήθους. 
 
Παρόν 
Ένα βασικό πρόβλημα του Ελληνικού πολιτικού συστήματος (του οποίου προϊόν είναι ο νέος Νόμος για την 
Ανώτατη Εκπαίδευση) είναι ότι αυτοί που νομοθετούν, εκτελούν τους νόμους που ψήφισαν, και λογοδοτούν εις 
εαυτούς. Έτσι, ψηφίζονται Νόμοι που προστατεύουν όσους τους ψήφισαν (ως Νομοθετική εξουσία), οι οποίοι 
ακόμα και αν τους παραβιάσουν (ως Εκτελεστική εξουσία) δεν θα λογοδοτήσουν στη Δικαιοσύνη (λόγω ασυλίας). 
Στοιχειώδης τάξη μπορεί να εξασφαλιστεί εάν διαχωριστεί η Εκτελεστική από τη Νομοθετική εξουσία, και εάν όλοι 
οι κυβερνώντες λογοδοτούν για αποφάσεις και πεπραγμένα τους σε μια ανεξάρτητη Δικαστική εξουσία. 

Ο νέος Νόμος για την Ανώτατη Εκπαίδευση έχει τα ίδια βασικά προβλήματα που χαρακτηρίζουν το σύστημα 
που τον γέννησε και τον ψήφισε κατακαλόκαιρο του 2011. Δεν προβλέπεται έλεγχος ούτε της συμβουλευτικής ούτε 
της εκτελεστικής ηγεσίας του Πανεπιστημίου. Για τη λειτουργία «ελέγχου και ρύθμισης» θα βοηθούσε η υιοθέτηση 
ενός συστήματος τριών ανεξάρτητων σωμάτων: 
(α) ενός νομοθετικού/συμβουλευτικού σώματος (π.χ. Συμβούλιο Πανεπιστημίου) το οποίο θα συντάξει τον 
Οργανισμό Λειτουργίας και τον Εσωτερικό Κανονισμό, και το οποίο θα εκλέγεται από τη βάση, 
(β) ενός δεύτερου εκτελεστικού σώματος (π.χ. ολιγομελή Διοικητικά Συμβούλια Σχολών και Τμημάτων, στη θέση 
του ενός Άρχοντα/Κοσμήτορα με αυξημένες αρμοδιότητες), που επίσης θα εκλέγεται από τη βάση, και 
(γ) ενός τρίτου ανεξάρτητου σώματος, το οποίο επίσης θα εκλέγεται από τη βάση, και στο οποίο θα λογοδοτούν τα 
δύο προηγούμενα σώματα σε περιπτώσεις προσφυγών των μελών του Πανεπιστημίου. Το τρίτο αυτό σώμα θα 
έπρεπε να μπορεί να ανατρέψει αποφάσεις του εκτελεστικού σώματος που παραβιάζουν τη διοικητική νομοθεσία, 
την ακαδημαϊκή δεοντολογία και τα ανθρώπινα δικαιώματα.   
 
Μέλλον 
Ο νέος Νόμος διάρθρωσης της Ανώτατης Εκπαίδευσης επιτρέπει την ‘αυθαιρεσία’ στην ηγεσία των Πανεπιστημίων 
και των Σχολών τους. Η αυθαιρεσία οδηγεί σε αδικίες και συνοδεύεται κατά κανόνα από υποκρισία των 
κρατούντων. Αυτά τα τρία δεινά: ΑΔΙΚΙΑ, ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ οφείλει να πατάξει μια χρηστή 
διοίκηση, προκειμένου να διασφαλίσει την πρόοδο στη γνώση, εκπαίδευση και υγεία. Μια χρηστή διοίκηση 
οφείλει να υπηρετήσει το ΔΙΚΑΙΟ με ΕΙΛΙΚΡΙΝΕΙΑ και ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ. 

Η ηγεσία του Πανεπιστημίου θα πρέπει να διεκδικήσει παντιοτρόπως αλλαγές αντισυνταγματικών και 
γενικότερα προβληματικών εδαφίων του νέου Νόμου. Στο μεταξύ, κανείς δεν μας απαγορεύει να συστήσουμε στον 
Εσωτερικό Κανονισμό του Ιδρύματος Σώματα Ελέγχου της λειτουργίας των από το Νόμο θεσμοθετημένων 
οργάνων. Κανείς δεν μας εμποδίζει να διευρύνουμε τις αρμοδιότητες των Γ.Σ. Τμημάτων και της Συγκλήτου 
περιορίζοντας εκείνες των Κοσμητόρων. Όπως, κανείς δεν μας εμποδίζει να επιλέξουμε επιστήμονες τιμημένους 
με βραβεία Nobel, Kyoto και Pulitzer ή με μετάλλιο Fields ως εξωτερικά μέλη του Συμβουλίου μας, 
καθιστώντας το Πανεπιστήμιό μας κέντρο πολιτισμού και διάδοσης Γραμμάτων και Τεχνών. 
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Τα τρέχοντα ερευνητικά μου ενδιαφέροντα αφορούν στη μελέτη του εγκεφάλου πρωτευόντων, και συγκεκριμένα 
στη δισδιάστατη απεικόνιση λειτουργικών νευρωνικών κυκλωμάτων και στην αποκάλυψη νευροβιολογικών 
μηχανισμών που υποστηρίζουν (α) την εκτέλεση κινήσεων σύλληψης αντικειμένων με οπτική ή/και 
σωματαισθητική καθοδήγηση, (β) την παρατήρηση/αναγνώριση των ίδιων κινήσεων όταν εκτελούνται από άλλο 
άτομο, (γ) τη νοητική προσομοίωση όμοιων κινητικών συμπεριφορών, (δ) την απόδοση δράσης στο σωστό 
υποκείμενο, δηλ. τη διάκριση μεταξύ εκτελεστή και παρατηρητή παρόλη την προσομοίωση της δράσης κατά την 
εκτέλεσή της, και (ε) την απόκτηση κινητικών δεξιοτήτων μέσω παρατήρησης και νοερής προσομοίωσης των 
κινήσεων. 


